温情守护践初心 精准服务显担当

长春市南湖公园切实提升游客游园体验

2025年上半年,长春市南湖公 园客服中心围绕园区安全管理与便 民服务核心职能,扎实推进监控与 广播服务工作,切实提升游客游园

监控工作高效开展,筑牢园区 安全防线。本阶段累计完成监控查 询28次,积极配合公安部门案件调 查及游客遗失物品查找工作,为园 区秩序维护和安全管理提供了关键 影像依据。通过精准调取监控画 面,协助锁定关键线索,有效保障了 园区治安环境稳定,切实维护游客 生命财产安全

广播服务温暖民心,助力寻亲 寻物解难题。寻人服务:通过广播 开展寻人工作48次,快速响应游客 需求,搭建失散人员沟诵桥梁,帮助 众多家庭及时闭聚,极大降低了人 员走失风险,减少游客焦虑情绪。 寻物服务:完成广播寻物78次,成功 寻回丢失物品15件,涵盖普通物品 8件、电话5部、电话手表1块、港澳 通行证1个。客服人员凭借细致耐 心的工作态度,高效协调各方资源, 最大限度为游客挽回损失,获得几 泛赞誉

主动担当延伸服务,彰显为民 服务初心。客服工作人员秉持"服 务至上"初心,以暖心行动践行社会 责任:拾获哈尔滨工业大学学生证 件后,第一时间对接校方,通过邮寄 方式妥善归还:积极配合警方与校



游客为公园送来锦旗 公园供图

方调取监控,细致梳理学生在园区 内的完整行动轨迹: 捡到手机等物 品时,即刻联系失主并寄还物品, 工作人员用"主动作为、全程负责 的服务态度,将关怀落到细微处,先 后获赠群众两面锦旗。这既是对过 往工作的认可,更是激励他们深耕

服务、持续提升品质的动力。未来,

他们将以更贴心的举措,让温暖与

责任同行

下半年,长春市南湖公园客服 中心将以此次成果为新起点,进一 步优化监控与广播服务流程,强化 工作人员责任意识与服务能力,持 续擦亮公园服务品牌,为游客营造 更安全、更温暖、更舒心的游园环 境。

城市晚报全媒体记者 吕闯

交响乐《锦绣红旗》在长上演

6月13日,"周周交响乐" 系列演出活动之一,由吉林 艺术学院倾情打造的大型交 响合唱作品《锦绣红旗》在长 影音乐厅首演,其磅礴、激 昂、恢弘、奋进的旋律,奏响 了以交响合唱艺术铸就的时

在整场演出中, 交响乐 队与合唱团声息相和,铜管 的辉煌与弦乐的绵长交织辉 映,人声的磅礴与器乐的壮 阔相得益彰。多乐章交响结 构与复调合唱织体完美融 合,将"红旗"品牌的奋斗史 诗化为震撼人心的音乐叙

《锦绣红旗》是吉林艺术 学院国家艺术基金2025年度 大型舞台剧和作品资助项 日.由吉林艺术学院副院长 郑艺担纲作词,著名作曲家、 中央音乐学院作曲系教授徐 之彤作曲,著名指挥家刘凤 德执棒,由吉林省交响乐团、 吉林艺术学院乐声合唱团 180余人组成的强大演创阵 容。纵观整部作品,《锦绣红 旗》以为民族工业注入艺术 灵魂为创作初衷,以讴歌"砥 砺奋进、自主创新"的时代精

神为创作追求,以展现"工匠 精神、民族情怀和强国梦想' 的深度融合为创作内核,全 方位彰显了创作团队深厚的 艺术造诣和使命担当。

近年来,吉林艺术学院 以弘扬时代主旋律为己任, 注重展现中国工业文化特 色,持续打造高水准、专业化 的艺术精品,积极发挥艺术 院校特有优势,将艺术融入 生活,将艺术融入城市,为东 北地区的文化建设持续贡献 力量。郑艺表示,《锦绣红 旗》以一汽红旗品牌为切入 点,旨在展现民族工业的伟 大征程。

"合唱+交响乐的形式给 人以更直观的音乐震撼,作 为十生十长的长春人,能够 欣赏到以一汽红旗品牌为主 题的交响合唱表演倍感振 奋,希望家乡越来越好。"现 场观众王女士说。

据了解,交响乐《锦绣红 旗》6月份还将在长影音乐 厅、国信南山大剧院、吉林艺 术学院现代剧场、吉林省图 书馆B1音乐厅、吉林师范大 学音乐厅等演出8场。

吉林日报记者 王学新

严格审查居住证明 依法规范管辖程序

近日,长春市二道区人民法院 八里堡人民法庭在立案审查阶段, 通过细致核查《居住证明》的真实性 与合法性,依法处理了一起因居住 信息不准确引发的管辖权争议。既 展现了法院对诉讼程序规范的严格 遵循,也再次凸显了《居住证明》在 准确确定民事诉讼管辖中的重要作 用,同时为社区规范出具证明提供 了实践参考。

原告邰某因一起买卖合同纠 纷,以其作为"接受货币一方所在 地"在二道区为由,向八里堡法庭起 诉户籍地在福建厦门的被告林某。 立案时,邰某提交了一份由社区出 具的《居住证明》作为其在二道区长 期居住的依据。立案员在审查中发 现,该证明仅有社区公章,缺少经办 人签字,且未注明邰某的具体居住 期限,存在明显瑕疵。依据法律规 定和程序要求,立案员向邰某说明 了情况,并请其对证明材料进行必 要的补充完善。

为查明相关居住事实,准确行 使管辖权,庭长宋东昇带领法官助 理毕嘉欣,前往出具该证明的社区 进行了实地核查。经向社区工作人 员了解情况及核实相关信息,发现 邰某虽在二道区拥有房产,但该房 屋已出租较长时间,其本人实际长 期居住地并不在二道区。在法院说 明核查情况后, 邰某表示理解, 并因 其起诉的管辖依据与实际情况不 符, 主动撤回了起诉。

法律剖析:《中华人民共和国民 事诉讼法》明确规定,合同纠纷可由 "被告住所地"或"合同履行地"法院 管辖。当事人若主张"接受货币一 方所在地"为合同履行地,则需证明 其本人实际在该地长期居住。本案 中,法院明确指出,《居住证明》的核 心在于证明"实际居住事实",而非 仅仅确认房产归属。

保障管辖准确的三重关键:为 准确确定管辖权,维护诉讼程序的 正当性,以下环节至关重要:规范开 具是基础:一份符合要求的《居住证 明》,应清晰载明申请人的姓名、身 份证号、详细居住地址以及在该地 址连续居住的期限(通常要求不少 一年),并由社区经办人员签字确 认,确保信息真实、完整、可追溯。

法院审查是关键:法院在立案 和审理过程中,依法对当事人提交 的各类证据负有审查的义务。必要 时会通过实地走访、信息核查等多

种方式核实证明内容的真实性。法 院的严格把关是防范管辖权错误的 重要屏障。

程序公正需维护:准确确定管 辖权是保障程序公正的前提。若因 信息不准确导致法院对案件无管辖 权,案件将依法被移送至有管辖权 的法院审理。

法官提示:民事诉讼当事人应秉 持诚实信用原则,如实向法院提供各 项情况。选择管辖法院应严格遵循 法律规定,避免因信息不准确影响诉 讼进程并承担不必要的法律风险 社区基层组织在应居民申请开具《居 住证明》时,肩负着重要的核实责 任。应切实履行审核义务,认真核实 申请人的实际居住情况,确保证明内 容客观、真实、要素齐全。

目前,法院已结合本案情况,与 相关社区进行了沟通交流,并就如 一步规范居住证明的开具工 作、提升信息准确性提出了建议,以 期共同促进社会治理的精细化。

二道法院将以本案为契机,不断 优化工作机制,与相关部门携手筑牢 诚信诉讼的基石,努力让人民群众在 个司法案件中感受到公平正义。

城市晚报全媒体记者 吕闯

"吉字号"特色产品 亮相中国商业创新大会

6月14日,以"新质引领 商业 创新驱动发展"为主 题的第十一届中国商业创 新大会在长春召开。大会 期间开展了"吉字号"特色 产品推介和展出活动,全面 推进"吉字号"品牌营销与 宣传推广

创新是推动中国经济社 会发展的关键动力,商业创 新承载着引领未来和开拓 新局面的使命。在本届中 国商业创新大会期间,我省 吉字号"特色产业高质量 发展工作专班,积极协调省 内特产企业的宣传和推 吉林省宣上医长白人 参产业有限公司、福芝道 (吉林)生物科技有限公司、 通化康元生物科技有限公 司、白山市林源春生态科技 股份有限公司、吉林市丰满 区云腾菌类种植专业合作 社等10家企业携百余种展 品赴大会现场展出。

来自中国商报社 部国际贸易经济合作研究 院、国务院国资委商业饮食 服务业发展中心、北京金融 街资本运营集团、中信建投 等有关单位负责人及我省 异地商会会长、秘书长等近 百余人现场了解品鉴人参、 鹿茸、林蛙、食药用菌等"吉 字号"特产。珲春华瑞参业 生物工程股份有限公司、吉 林省鹿业生物制品有限公 司等5家"吉字号"特产企业 在大会中发言推介。

与会嘉宾还前往欧亚卖 场吉林长白山人参展销体 验中心参观, 洽谈我省"吉 字号"特产营销事宜。欧亚 卖场吉林长白山人参展销 体验中心是在我省"吉字 号"特色产业高质量发展工 作专班的推动下打造的东 北三省重要参茸主题消费 体验馆,依托欧亚卖场超大 购物中心优势,为广大消费 者选购体验优质参茸食品、 保健食品、化妆品等提供了 一站式服务

此次活动借助商业创新 大会平台,有效提升了"吉 字号"特色产品的知名度和 影响力,为"吉字号"产品走 阔市场奠定了坚实

吉林日报记者 冯超

锦旗书谢意 司法暖人心

近日,一面印有"秉公执法,铁 肩担道义;情暖妪心,人民好法官" 字样的锦旗被送到了长春市九台区 人民法院王艳卓法官的手里,为一 起因买卖合同拖欠货款引发的纠纷 画上了温暖的句点。这面锦旗不仅 是对法官工作的肯定,更是对长春 市九台区人民法院坚持司法为民、 公正司法的最好见证。

此次送锦旗的案件源于一起买 卖合同纠纷案件,被告某加丁部通过 原告某农业公司股东采购"活珠子",

在原告通过物流公司给被告发货后, 被告以各种理由不给付货款。原告 某农业公司将被告某加工部诉至本 院,要求其支付货款。王艳卓法官考 虑到被告某加工部近期资金周转困 难,从双方当事人的实际情况出发进 行耐心调解。原告了解到被告的资 金情况后同意减少一部分货款,被告 立即将货款偿还给原告,至此双方当 事人的纠纷得以化解。

原告某农业公司的负责人在赠 送锦旗的时候动情地表示:"王法官

不仅公正,并且设身处地为当事人 着想。"作为青年法官,王艳卓法官 从成为员额法官那一刻起始终秉持 着"司法为民、公正司法"的理念。 锦旗是肯定,更是责任。--面锦旗. 承载着当事人的感激与信任;一声 感谢,凝聚着人民群众对司法的期 盼与认可。在推进法治中国建设的 征程中,长春市九台区人民法院正 以实际行动书写着司法为民的时代

城市晚报全媒体记者 吕闯

入户走访暖民心 上门办证赢赞誉

"谢谢警察同志!你们 推轮椅送我补办身份证,背 上背下跑楼梯,帮我解决了 大难题!"近日,乾安县乾安 镇居民刘某从县公安局驰誉 派出所民警手中接过身份 证,激动地说。

近日,驰誉派出所民警 在入户走访时发现,辖区居 民刘某因双目失明且下肢瘫 痪,致生活无法自理,更无生 活来源, 处境艰难。加之刘 某没有有效身份证件,导致 其基本生活保障和社会活动 面临极大障碍。了解情况

后,民警主动将其接到派出 所补办身份证。考虑到刘某 行动极为不便,民警全程用 轮椅推着他,遇到楼梯台阶 时,便小心地将其背起上下 在派出所,民警耐心协 助其完成办理流程。同时, 民警还积极联系相关部门, 为其申请办理低保和残疾 身份证制作完成后,民

警再次上门,将证件送到刘 某手中,出于对民警的感激 之情,刘某说出了肺腑之言。

城市晚报全媒体记者 吕闯